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                                                 Câmara Municipal de Niterói
                                                            Serviço de Atas

         Ata da Quinquagésima Segunda Reunião do Primeiro Período Ordinário do ano de dois mil e vinte e quatro, presidida pelo Senhor Vereador Milton Carlos Lopes (CAL), Presidente.


[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _heading=h.4xbr4257vc9n][bookmark: _heading=h.bufhvy89x6d4][bookmark: _heading=h.e96c15qblk2][bookmark: _heading=h.13iqqa4t5s3][bookmark: _GoBack]                                     Às dezesseis horas e dez minutos, do dia dois (02) do mês de julho, do ano de dois mil e vinte e quatro, sob a presidência pelo Senhor Vereador Milton Carlos Lopes (CAL) reuniu-se, ordinariamente, a Câmara Municipal de Niterói. A Primeira e a Segunda Secretarias foram ocupadas, respectivamente, pelos Senhores Vereadores Emanuel Jorge Mendes da Rocha e Daniel Marques Frederico, o segundo, a convite. Além desses Vereadores responderam à chamada nominal os seguintes Senhores Vereadores: Leonardo Soares Giordano, Paulo Fernando Gonçalves Velasco,  Roberto Fernandes Jales (Beto da Pipa) e Túlio Rabelo de Albuquerque Mota (Professor Túlio); foram consignadas as presenças dos seguintes Senhores Vereadores: Anderson José Rodrigues (Pipico), Benny Briolly, Douglas de Souza Gomes, Fabiano Gonçalves, Jorge Andrigo de Carvalho, Luiz Carlos Gallo de Freitas, Paulo Eduardo Gomes, Renato Ferreira de Oliveira Cariello, Robson Guimarães José Filho (Binho) e Rodrigo Flach Farah; permaneceram ausentes os seguintes Senhores Vereadores: Adriano dos Santos Oliveira (Boinha) e Adriano Valle da Costa (Folha) ambas justificadas,  Carlos Otávio Dias Vaz (Casota) e Leandro Portugal Frazen de Lima, perfazendo em Plenário a frequência de dezessete (17) Senhores Edis. Havendo número legal, o Senhor Presidente iniciou a presente reunião “Com a proteção de Deus, estão abertos e serão encerrados os nossos trabalhos”. O Senhor Vereador Leonardo Giordano leu um trecho bíblico, a convite. A Ata da Reunião anterior foi lida e aprovada, sem observações. A seguir, o Senhor Presidente passou ao Expediente: OF/GAB/nº 396/24 com as razões do Veto Total ao Substitutivo nº 001/24 ao Projeto de Lei nº 140/21, de autoria do Vereador Daniel Marques e coautoria o Vereador Milton Carlos Lopes (CAL); OF/GAB/nº 407/24 com as razões do Veto Total ao Projeto de Lei nº 008/24, de autoria do Vereador Fabiano Gonçalves; Em seguida, o Senhor Presidente passou ao Expediente Legislativo: Lida a Mensagem Executiva nº 013/24, referente a recomposição do Tempo Integral dos servidores;  lidos e encaminhados os Projetos de Decreto Legislativo nºs 170/24 de autoria do Vereador Leandro Portugal; 171 e 172/24 ambos de autoria do Vereador Paulo Eduardo Gomes; 173/24 de autoria do Vereador Binho Guimarães; lidas e encaminhadas as  Indicações nºs 3058, 3059, 3060, 3061, 3062, 3063, 3064, 3065, 3072, 3082 e 3083/24 todas de autoria do Vereador Binho Guimarães; 3066, 3067, 3068, 3069 e 3070/24 todas de autoria do Vereador Rodrigo Farah; 3071/24 de autoria do Vereador Adriano (Boinha); 3073, 3074, 3075, 3076, 3077, 3078, 3079 e 3080/24 todas de autoria do Vereador Anderson (Pipico); 3081/24 de autoria do Vereador Paulo Velasco; 3084/24 de autoria do Vereador Daniel Marques; 3085, 3086, 3087 e 3088/24 todas de autoria do Vereador Adriano (Folha). Continuando, o Senhor Presidente passou de imediato à Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 254/20 de autoria do Vereador Leonardo Giordano (Veto Parcial). Dando início à votação, o Senhor Presidente fez a leitura do Parecer da CCJ, mantendo o (Veto Parcial), discutido pelo Vereador Leonardo Giordano. A seguir, o Senhor Presidente convidou os Vereadores Andrigo de Carvalho e Binho Guimarães para escrutinadores da votação. Continuando, o Vereador Andrigo de Carvalho, Líder do Governo encaminhou sua Bancada pela Manutenção do Veto Parcial. Prosseguindo, o Senhor Presidente esclareceu ao Douto Plenário que, os que votassem, SIM, votariam pelo Manutenção do Veto Parcial, os que votassem, NÃO, votariam pela Rejeição do Veto Parcial. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Vereador Emanuel Rocha que procedeu à chamada nominal dos Senhores Vereadores. Fizeram uso do voto doze (12) Senhores Edis, votaram, SIM, dez (10) Senhores Edis, a saber: Anderson (Pipico), Daniel Marques, Douglas Gomes, Emanuel Rocha, Fabiano Gonçalves, Andrigo de Carvalho, Leonardo Giordano, Milton Carlos (CAL), Paulo Velasco e Binho Guimarães. Votaram, NÃO, dois (02) Senhores Edis, a saber: Paulo Eduardo Gomes e Professor Tulio. Mantido Veto Parcial. Projeto de Lei nº 103/21 de autoria do Vereador Professor Túlio e coautoria do Vereador Casota (Veto Parcial). Dando início à votação, o Senhor Presidente fez a leitura do Parecer da CCJ, mantendo o (Veto Parcial), discutido pelo Autor. A seguir, o Senhor Presidente convidou os Vereadores Andrigo de Carvalho e Binho Guimarães para escrutinadores da votação. Continuando, o Vereador Andrigo de Carvalho, Líder do Governo encaminhou sua Bancada pela Manutenção do Veto Parcial. Prosseguindo, o Senhor Presidente esclareceu ao Douto Plenário que, os que votassem, SIM, votariam pelo Manutenção do Veto Parcial, os que votassem, NÃO, votariam pela Rejeição do Veto Parcial. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Vereador Emanuel Rocha que procedeu à chamada nominal dos Senhores Vereadores. Fizeram uso do voto doze (12) Senhores Edis, votaram, SIM, nove (09) Senhores Edis, a saber:  Anderson (Pipico), Douglas Gomes, Emanuel Rocha, Fabiano Gonçalves, Andrigo de Carvalho, Leonardo Giordano, Milton Carlos (CAL), Paulo Velasco e Binho Guimarães. Votaram, NÃO, três (03) Senhores Edis, a saber: Daniel Marques, Paulo Eduardo Gomes e Professor Tulio. Mantido Veto Parcial. Projeto de Lei nº 036/24 de autoria do Vereador Daniel Marques e coautoria o Vereador Milton Carlos Lopes (CAL) (Veto Total). Dando início à votação, o Senhor Presidente fez a leitura do Parecer da CCJ, derrubando o Veto Total, discutido pelo Vereador Autor e pelos Vereadores Anderson (Pipico), Douglas Gomes, Fabiano Gonçalves, Andrigo de Carvalho, Paulo Eduardo Gomes e Binho Guimarães. A seguir, o Senhor Presidente convidou os Vereadores Andrigo de Carvalho e Binho Guimarães para escrutinadores da votação. Continuando, o Vereador Andrigo de Carvalho Líder do Governo encaminhou pelo Voto, NÃO, Mantendo o Veto Total. Continuando, o Senhor Presidente esclareceu ao Douto Plenário que, os que votassem, SIM, votariam pela Rejeição do Veto Total, os que votassem, NÃO, votariam pela Manutenção do Veto Total. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Vereador Emanuel Rocha que procedesse à chamada nominal dos Senhores Vereadores. Fizeram uso do voto treze (13) Senhores Edis, votaram, SIM, dois (02) Senhores Edis, a saber: Paulo Eduardo Gomes e Professor Tulio. Votaram, NÃO, dez (10) Senhores Edis, a saber: Anderson (Pipico), Daniel Marques, Douglas Gomes, Emanuel Rocha, Fabiano Gonçalves, Andrigo de Carvalho, Leonardo Giordano, Paulo Velasco, Beto da Pipa e Binho Guimarães. Com Abstenção da Vereadora Benny Briolly. Mantido o Veto total. Usaram da palavra para justificativa do voto os Vereadores Daniel Marques, Douglas Gomes, Fabiano Gonçalves, Andrigo de Carvalho e Leonardo Giordano. Dando Prosseguimento, o Senhor deu por aberto o Pequeno Expediente aos Senhores Vereadores. Pela Ordem: O Professor Túlio, a princípio, cumprimentou a todos;  depois, a demonstração de satisfação pelo destrancamento da Pauta porque havia diversos Projetos  importantíssimos que precisavam ser votados e um deles o reajuste do servidor municipal, em que o valor oferecido pelo Governo era de 3.93% que era o máximo, mas não o que queriam, uma vez que havia uma perda salarial em torno de 21%; este Vereador ensejava que os valores fossem maiores, mas a Lei eleitoral obrigava a ser o valor do IPCA do período, e sem  prejuízo dessa discussão esse mandato apresentou Emendas, lembrando que não eram somente suas, e sim, para aqueles Vereadores que quisessem assinar consigo e o que mais queria era que fossem aprovadas, pois não tinha vaidade em detê-las, haja vista a Emenda nº 01 que foi explicitada; e após, esse Vereador falou que havia pessoas que não queriam o reajuste para não perder o abono refeição; por conseguinte, era relevante que a edilidade deste Poder assinasse  a Emenda e que garantisse esse abono para todos; afinal, esse era o pedido dos servidores concursados deste município e precisava-se de reposição, e também que o reajuste fosse retroativo a janeiro de dois mil e vinte e quatro, porque o Governo Federal soltou uma Portaria elevando o valor do Piso Nacional do Magistério que é reajustável e com isso os professores do município ganhavam menos; concluindo: precisava-se garantir que nenhum servidor perdesse, no caso, os servidores da Educação porque têm o Piso Nacional do Magistério; e este Vereador ainda reiterava que em uma de suas Emendas instituía uma Mesa de Negociações entre o Poder Executivo e os Servidores desta cidade, para assim, avançar nessa discussão, dialogar, o que fortalecerá o servidor de carreira; sendo assim, o mesmo  carinho e atenção dispensados aos comissionados, fossem os mesmos com os servidores de carreira. O Vereador Fabiano Gonçalves fez o destaque do dia de ontem, 1º de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, que completava trinta anos do maior feito monetário que este Brasil já teve pós-República que foi o Plano Real; esseVereador seguia rememorando as conjunturas dessa época, quando o Real começava a ser abraçado pelo brasileiro como sendo sua moeda e que aprendeu a planejar e que durante muito tempo valia mais que um dólar, então começaram a aparecer os grandes varejistas, grandes lojas, e então surgiu um novo consumidor; isto posto, o Brasil passou a ser um atrativo para grandes investimentos. Finalizando, as palavras elogiosas, o enobrecimento ao honroso ex-Presidente Fernando Henrique Cardoso, que na sua opinião foi um dos maiores Presidentes que o Brasil, aparteado pelo Vereador Emanuel Rocha. O Vereador Douglas Gomes quis saber do Senhor Presidente, se a Mensagem Executiva com referência ao Tempo Integral chegaria a Casa ainda hoje e que precisava ser lida e estar sancionada até o dia cinco deste mês; e o Governo até agora nenhuma informação, sem o menor cuidado e carinho com estes servidores que vinham direto às sessões plenárias; do contrário, não terá nenhuma solução; em seguida, propôs que os parlamentares se mantivessem neste Parlamento até as sete horas e trinta minutos, aguardando-a para ser lida e apreciada amanhã, mas era necessário que o Governo fosse pressionado, e mais uma vez a palavra sendo quebrada; por fim, este Vereador fez comentários acerca da precariedade das calçadas das ruas desta cidade; por isso, a Indicação Legislativa a quem de competência para que olhasse um pouco mais para a Avenida Amaral Peixoto, e Ofício à Secretaria de Saúde para que o Hospital Carlos Tortelly tivesse Ortopedistas;  outras questões também foram acentuadas como: o abandono de Niterói às crianças autistas pela prefeitura que não entregavam os direitos garantidos por Lei,  até por não haver laudos; e a questão dos oitenta e nove “tablets” que não estavam no galpão, quem os recebeu, quando e por quê, indagou; assim como com os ares-condicionados porque todos foram retirados do galpão da Fundação Municipal de Educação e essa pauta tinha a unidade nesta Casa. O Vereador Binho Guimarães comentou sobre a necessidade de elogiar quando devido, destacando o trabalho dos colaboradores Fred e Marcelo Henrique da Enel na solução de um problema de um morador; menção a importância de se discutir a Lei dos fios. Finalizando sua intervenção, os comentários concernentes ao movimento “Amor por Niterói” propagado pelo pré-candidato a Prefeito desta cidade Rodrigo Neves e destacou os avanços na Região Oceânica, apartes dos Vereadores Douglas Gomes, Renato Cariello, Professor Túlio e Anderson (Pipico). Esta Ata, no seu inteiro teor, foi registrada nos Anais desta Câmara Municipal. Não havendo mais oradores inscritos, o Senhor Presidente encerrou à presente reunião, às dezoito horas e trinta e cinco minutos marcando à próxima, para o dia três de julho do corrente, à hora Regimental.  De acordo com o que se estabelece o Regimento Interno foi lavrada esta Ata por                                                              Redatora chefe do Serviço de Atas, a qual depois de lida e aprovada vai assinada pelos membros da Mesa.                                                      
                                                             ________________________
                                                                  Presidente                                                                                   
  ________________________                                                 ______________________                             
              1º Secretário                                                                              2º Secretário    
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